léreS2
Corrigé du devoir surveillé n°5

Exercice 1
_ _ 2 _ 32

1. a. lim f(1+h) f(1)=lirn (1+h) +2(1+h) 3+2=lim h =lim —h=0 donc f'(1)=

h=0 h—0 h h—0 h—0

h+1 +l 3h 3
. hmf(h)_f(O)—]im h—2 2_111‘1’1 2(h—2) —lim 3 _ E donc f’(O):—Z.

h=0 h h—0 h h=0 h noo 2(h=2)" 4

2.a.f'(x)=—2x+2 donc f'(1)=0
_ 3 _ 3

b. f'(x)= (2] donc f' (0)——4.
Exercice 2
1. f,'(x)=—6x+5 5 c
2. f,'(x)=4X5(5x+2)’=20(5x+2)°
3.
4. fy'(x)=2Vx+ 2x—3)=

[ x)=2 e (2x-3)= 0
5. f,'(x)=—4sin(4 x+m)=4sin(4x)
Exercice 3 A

' ' 3 )

f'(=4)==3; f'(=2)=f (0)=Z; f'(2)=0. B
Exercice 4

1. Voir ci-contre.
2. Comme ABE est équilatéral, le projeté orthogonal de E sur

(AB) est situé au milieu de [AB] donc \
2 2

XB.EE=—0X%=—% et de méme C_‘B.EI:“=_%
3. (AF)L(DE) & AF.DE=0 < (AB+BF).(DA+AE)=0 < AB.DA+AB.AE+BF.DA+BF.AE=0

2

Or ABCD est un carré donc AB. DA=0, Ef:,ﬁ?\:ﬁf:,(_jﬁ=_% et

2 2

TB.TE=TB.(TB+E]§)=G2—%=G— . De plus,

2
(KE,EIE)=(K>E,KB)*‘(ZB,ﬁ:)=%—(§4,§ﬁ’)=§—(%+%)=—g donc AE .BF=0 . Par suite,

AF.DE=0 etles droites (AF) et (DE) sont perpendiculaires.

Exercice 5

1. S=%bcsin1§-4\c.

2. a’=b*+c*—2bccos BAC donc 2bccos BAC2=b+c*—ad® < 4bZC2COSZETI‘\\C=(bZ‘|‘C2—aZ)2 donc
4b*c*sin’ BAC=4b*c*(1—cos’BAC )=4b*c*—(b*+c*—a*) .

3. Sz=%bzczsin2§4f—116(4b (b’ +c*—a’)) .

a_ 1, .2 a1
S—16(4b —(b*+c*=d")’)= 16< 16(
1

E(a—b+c)(a+b—c)(b+c—a)(b+c+a)=1—6(2p—2b)(2p—20)(2p—2a)(2p)=p(p—a)(p—b)(p—c)
donc S=vp(p—a)(p—b)(p—c).

2bc—(b*+c*—a’))(2bc+(b*+c’—a’))=—=(a’—(b—c)*)((b+c) —d’)
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